

南博会撬动区域合作杠杆

访云南省商务厅厅长熊清华

杨红川

“作为一个国际间开展广泛交流合作的载体,南博会和昆交会如同撬动中国与南亚、东南亚区域合作的杠杆,对推进实现更宽领域、更高层次的合作将发挥出重要的作用和价值。”

目前,云南正积极融入“一带一路”和孟中印缅经济走廊的建设,与南亚和东南亚国家开展深层次区域合作的进程也在加快。

熊清华认为,经贸合作是国际区域合作的核心及持续发展的生命力,去年成功举办的首届南博会暨第21届昆交会外经贸成交额174.7亿美元,同比增长116.5%。

熊清华说,“不断创新办会方式,拓展合作领域,瞄准世界经济的发展趋势,逐步推进展会由传统的货物贸易向服务贸易、由进出口贸易向走出去投资、由线下交易向线上电子商务发展的3个延伸,这些创新举措在促进各国贸易往来的同时,将进一步推动云南产业和贸易结构升级,也必将进一步加快‘一带一路’的融入和孟中印缅经济走廊、桥头堡建设等区域合作的进程。”

第2届中国—南亚博览会将在“一带一路”建设的背景下举办,正值入轨定型、形成品牌的关键时期,在已经搭建起中国与南亚国家开展对话交流、经贸合作、信息发布的重要平台之后,这一平台将如何发挥出更大的价值和作用?

任佳认为,南博会将是一个非常大的舞台,会给“一带一路”建设带来很多机会,今年许多活动都将有针对性地围绕“一带一路”建设展开。

作为南博会系列活动的重要组成部分,今年中国—南亚智库论坛也将围绕“一带一路”建设展开。

即将在云南昆明举办的第2届中国—南亚博览会,是中国深化与南亚、东南亚乃至泛印度洋国家地区交流合作,以经贸促,营造和平友好周边环境,也是云南加快融入“一带一路”战略规划,重现昔日“南方丝绸之路”商道辉煌,建设桥头堡的重要抓手。

「一带一路」南博会新亮点

访云南省社科院院长任佳

张若谷

作为南博会系列活动的重要组成部分,今年中国—南亚智库论坛也将围绕“一带一路”建设展开。“云南是南方丝绸之路的重要组成部分,也与海上丝绸之路紧密相连。”任佳介绍说,因此,今年南亚智库论坛的主题为“互联互通——新丝绸之路的构建”。

云南首家本土民营 瑞丽航空公司首航

据新华社电(记者侯文坤)记者从瑞丽航空公司获悉,云南省首家本土民营航空公司瑞丽航空日前迎来正式首航,首航航线定为昆明—德宏(芒市)航线,以昆明机场为主运营基地。

据介绍,2013年5月20日,瑞丽航空公司正式获得中国民航总局的筹建批复。这是自2007年中国民航总局暂停受理设立新航空公司以来,批复的第一家公共航空运输企业。

瑞丽航空公司总经理马占伟介绍,目前瑞丽航空已有完备的飞行保障团队和2架波音737-700客机、1架波音737-800客机,计划到2020年发展到45架飞机的机队规模。

沪昆高铁云南段 首座桥梁对接



日前,由中铁二十局承建的沪昆高速铁路沾益县邓家山村特大桥,两片连续梁斜交顺利转体,标志着沪昆高速铁路云南段首座桥梁转体对接成功。

缅甸最古老、最著名的大学——仰光大学将与云南师范大学签署合作备忘录,这是经缅甸教育部批准后,仰光大学与第一所中国高校正式合作。

小语种是一种习惯说法,规范地讲应该称作非通用语,而在云南师大这类专业被统称为东南亚南亚语种专业。随着云南加快桥头堡建设,学校瞄准人才需求的大方向,迅速整合校外资源,创新办学模式,加大东南亚南亚语种人才培养力度。

小语种大文章 储东华 刘红

南亚南亚精品课程。学校目前拥有泰语、越南语、缅甸语图书资料2000余册,拥有同声传译室、多媒体教室、语音教室、微格教室、电子阅览室、学生活动中心、泰国文化中心等辅助教学设施。

目前,云南师大已与20多所东南亚各国学校签订合作框架协议。2013年,派出438名学生分别到泰国清迈大学、越南人文社科大学等8所合作院校进行为期1年的海外学习。



喜迎“泰国集”



为期6天的2014昆明泰国节日日前在云南省昆明市举行。昆明泰国节日是一年一度的旅游购物文化节,由泰国王国驻昆明总领事馆主办,今年共有上百家泰国中小企业、驻滇泰资企业参展。

大图:市民在泰国节上参观。小图:两名泰国女子在泰国节上推介一款产自泰国的啤酒。

新华社记者 简以光摄

水研发 成果奠定应用基础

今年春天,滇池的碧水让住在周边的人们感觉不太一样了。“水清了,没有异味,小鱼小虾也明显增多。”

多年来,云南在滇池水污染防治中累计投入科技经费2亿多元,安排各类科技计划项目30余项,特别是进入“十一五”后,云南省科技厅和国家科技部围绕滇池治理6大工程,立项实施了“滇池南岸自然湿地建设示范”、“入湖河道水生生态修复技术应用工程示范”。

水治理 高原湖泊“洗脸”变身

阳宗海的水污染让人一度忧心高原湖泊出路何在。但一项成熟水科技的运用,却让湖泊水体不久就解除了“病灶”。

秀秀云岭“水科技”

熊燕

云南的水科技起步早,从滇池治理拉开帷幕;水科技成果多,工业农业社会发展面面俱到;水科技领域广,从技术到应用门类齐全。

水应用 “智能解渴”不再是梦

持续数年的干旱让大半个云南喊渴,而伴随干旱而生的节水用水新科技,又给人们带来福音。2012年4月,是新平县老乡乡和新化乡上万

群众的喜庆日子。由云南省科技厅和昆钢大红山管道有限公司共同实施的抗早保民生管道高扬程输水关键技术研发及应急示范工程竣工。利用铁精矿管道输送技术架设的115公里输水管道,解决了88个村民小组,2251户10234名群众,2982头大牲畜饮水的生产生活用水。

远距离取水或不再是梦。一边是涵洞中丰富的水,一边是山上坡地中龟裂的土地,科技工作者开始想办法,如何才能把活水引到需求之地。



张维麟画